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PRZYGOTOWANIE PROJEKTU:

Do produkcji przyjmujemy wszystkie pliki zamknięte w Adobe Photoshop lub Adobe Illustrator w wersji do CS6.
W ostateczności, kiedy Klient nie posiada innych materiałów, dokonujemy również konwersji z plików otwartych, w tym plików Corel DRAW w wersji do X8.

Pliki do druku wielkoformatowego / wysokiej jakości / UV

Przestrzeń kolorystyczna: 

Plik najbezpieczniej przygotować w przestrzeni CMYK, bez profili ICC. W takim przypadku kolor czarny powinien zostać złożony ze wszystkich składowych, np. w proporcji 60/60/60/100. W przypadku druku dodatkowymi kolorami: białym i metalicznym, należy zamieścić te informacje na osobnych obiektach spotowych, warstwach lub kanałach kolorystycznych, nadając im odpowiednio nazwy White i Metallic. Przy zamówieniu druku z maszyny 10-kolorowej wskazana jest natomiast przestrzeń RGB, która jest bardziej pojemna i dużo lepiej wykorzystuje możliwości wierniejszego odwzorowania kolorów dzięki użyciu dodatkowych tuszy lc, lm, gy/lk, Or, Wh i Ms.

TIF/TIFF: Pliki TIFF nie mogą zawierać warstw. Dla zmniejszenia objętości pliku radzimy zastosować kompresję LZW (prosimy unikać kompresji ZIP lub JPEG wewnątrz pliku TIFF). Niewątpliwą zaletą tego formatu jest pewność otwarcia bez błędu (jeżeli plik jest uszkodzony, nie otworzy się w ogóle).

JPG/JPEG: Pliki JPEG należy przygotować z możliwie minimalną kompresją/maksymalnym rozmiarem, aby zminimalizować widoczność artefaktów stratnej kompresji. Format JPEG jest rozwiązaniem kompromisowym pomiędzy jakością pliku i jego wielkością.

AI/PDF: Pliki wektorowe nie mogą zawierać konturów (outline). Należy je zamienić na obiekty lub przynajmniej uczynić je skalowalnymi. Wszystkie czcionki powinny zostać zamienione na krzywe. Format obrazu powinien być tożsamy z formatem wynikowym grafiki. Pliki wynikowe PDF nie mogą posiadać warstw i przezroczystości (należy je spłaszczyć) oraz powinny zostać zapisane w wersji nie wyższej niż 1.3.

CDR: Oprócz ogólnych wskazówek dotyczących przygotowania plików wektorowych, należy bezwzględnie pamiętać o przestrzeni CMYK oraz potrzebie usunięcia profili kolorystycznych. Z uwagi na stosowane w programach Corel algorytmy konwersji istnieje duże ryzyko zniekształcenia kolorów, dlatego stanowczo odradzamy przesyłania plików do druku w formacie CDR. Powyższe uwagi dotyczą także innych formatów plików eksportowanych z programów Corel.

Tabela rozdzielczości bitmap:
<1 m2 180 dpi     1-10 m2 120 dpi     11-50 m2 60 dpi     51-100 m2 40 dpi     101-500 m2 30 dpi     >500 m2 20 dpi

Rozdzielczość może być mniejsza, jeżeli brak lepszego materiału na wejściu (powiększanie nie poprawia jakości) lub wydruk będzie oglądany z większej odległości. Plik można przygotować w skali, np. 1:10, jednak w takim przypadku rozdzielczość należy pomnożyć 10x.

Pliki do cięcia / frezowania / gięcia

Pliki do obróbki mechanicznej należy przygotować w krzywych. Wszystkie obiekty należy zamknąć, a ewentualne nierówności wygładzić. Jakość wektorów ma decydujący wpływ na estetykę obróbki.

W przypadku różnych rodzajów obróbki prosimy o użycie kilku kolorów wraz z opisem. Przy zamówieniach dotyczących frezowania należy również wskazać ścieżkę posuwu narzędzia względem wektora (na zewnątrz, centralnie lub wewnątrz).

Najwygodniejszym obecnie sposobem dostarczania plików jest serwis wetransfer.com, w którym wysyłanie plików do 2 GB jest bezpłatne
format pliku

format zapisu plików odpowiedni dla grafiki wektorowej lub rastrowej zgodny z 
oprogramowaniem Adobe lub Corel, 

  kompresja rar, zip, LZW

czcionki

należy pamiętać o przekształceniu wszystkich tekstów w krzywe. Jest to często popełniany błąd, powodujący zmiany w projekcie po otwarciu pliku.
kolorystyka

Kolory prosimy  ustawić w trybie CMYK. Również kolor czarny powinien być ustawiony ze składowych CMYK. 
Czarne tło -  apla
Aby uzyskać dobre zaczernienie Podczas składu prosimy pamiętać o tym, iż kolor czarny powinien składać się z czterech kolorów: C:60%, M:60%, Y:60%, K:100%,
Kolor szary nasycenie
Do otrzymywania kolorów proszę stosować wszystkie cztery składowe, szczególnie dotyczy to odcieni szarości. W przypadku stosowania koloru szarego tylko ze składowej "K" kolor może wyjść inny niż zamierzony. używanie składowych kolorów CMYK poniżej 5% w druku wychodzi bliskie 0%.
Zbyt mała lub za duża rozdzielczość bitmap

obszar zadruku: 
Należy pamiętać,  że istotne elementy graficzne materiału reklamowego nie mogą się znajdować blisko krawędzi. Np. dla plakatów billboardowych oraz banerów, margines powinien wynosić ok. 20cm. W przypadku citylight’ów margines 5-10 cm powinien być wystarczający.

Co to oznacza? 


twarze, teksty, logo i inne ważne części grafiki muszą być oddalone od linii „obszaru 
zadruku/cięcia” w kierunku wnętrza plakatu (czyli zawierać się w „obszarze bezpiecznym” 
(przykładowy schemat dla grafiki citylight znajduje się poniżej)
· wymiary projektu billboard standard – BBS (dł. x wys.) 
–  5,04 x 2,38 m
- obszar bezpieczny 






–  4,94 x 2,18 m

· wymiar projektu billboard super18 – BB18 



– 6 x 3 m 

- obszar bezpieczny 






– 5,80 x 2,80 m

· wymiary projektu plakatu City Light Posters 


– 180 x 120 cm

- obszar bezpieczny






–165 x 108 cm

wizualizacja na przykładzie nośnika typu Citylight
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	LINIA CIECIA
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	Obszar nie może zawierać logo, tekstów i ważnych części grafiki. Obszar częściowo zasłonięty przez elementy montażowe nośnika (ramki), musi być zadrukowany (tłem, wypełnieniem), żeby nie powstało białe obramowanie pod elementem montażu - ramką
	obszar widzialny, 
w którym należy zawrzeć istotne elementy grafiki
	

	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	


Przed przekazaniem plików do produkcji nakazy skontrolować:

- czy wszystkie wymiary zgadzają się ze specyfikacja

- czy wszystkie czcionki zamienione są na krzywe

- czy wszystkie obiekty w projekcie zamienione na paletę CMYK

- czy rozdzielczość nie jest za niska lub za wysoka

- czy plik otwiera się ponownie po zapisaniu pracy.
 plik poglądowy

W celu weryfikacji projektu należy przesłać mailem layout plakatu (podgląd) w formacie jpg. Plik poglądowy JPG powinien mieć rozmiar 300-400 KB.
Materiały do druku przyjmujemy w postaci plików elektronicznych. 

·  przez Wetransfer

·  jako załączniki e-mail – najszybsza i najłatwiejsza forma przekazania pliku. Niestety dotyczy tylko małych plików do 15-20 MB.

Uwagi końcowe
Prace  przesłane w formie pliku elektronicznego drukowane są w postaci w jakiej zostały dostarczone przez klienta.  nie ma możliwości i obowiązku sprawdzania, wprowadzania poprawek i modyfikacji wewnątrz pliku.
Proszę sprawdzić dokładnie plik przed wysłaniem
Klient oświadcza, że zdaje sobie sprawę z ograniczeń jakie narzuca druk solwentowy i akceptuje ich konsekwencje, w tym niewielkie różnice kolorystyczne jakie mogą wystąpić w stosunku do obrazu obserwowanego na monitorze lub druku tej samej pracy na różnych maszynach. Różnice takie nie podlegają reklamacji.  
Outdoor 3miasto sp. z o.o. 
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